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A kfinyvk lsciis bajai — A küllő idről nem  
jön  könyv — Mit o lvasnak  ma az cen terek  ?

— A Szózat tudósitójától. —
A fcöny’ívsziakmiühoz Uárlozó emberek megle­

hetőse®, pesszimiszljkus jóslással azon a vélemé­
nyen vannak, amennyiben az ország nyers-
anyagáJlapota rövidesen nem javul, tavaszra egy­
általán nem lehel m  könyvet nyomatni, mert a 
folyton emelkedő nyoundaáiakon kivik a mostani 
csekély papirkészletböl már legfölebb csak néhány 
hónapig futja. Az ország rendkívül súlyos gazda­
sági válságában bizony a könyvnek is igen szomorú 
és nehéz szerep jutott osztályrészül. Lassan el­
hagyja az embert a minden bu jáhaai-bajában ed­
dig hűségesen kitartó legkedvesebb barátja, a 
könyv is.

A müveit középosztály, a könyvvásórló publi­
kum hajdani gerince már kidőlt a mérhetetlen drá­
gasággal való egyenlőtlen küzdelemben, már nem 
bírja fizetni a húsz- és negyven koronás könyvára­
kat. A mai könyvvásárlás állapotairól megkérdez­
tünk néhány könyvkereskedőt, akiknek különböző

adja

még megerőlteti-k magukat és hogy lehet, vásárol­
nak. Külföldi könyvbehozatul egyáltalában nincs. 
A német-, angol-, francjanyeivü könyvek hiá­
nyoznak és a beim zalait egyrészt lehetetlenné 
tette az, hogy valutánk nagyon lerom'btt. Az uj 
könyvek nyomatása leküzdhetetlen akadályokba 
ütközik, mert a papírral hihetetlen lánckereskede­
lem folyik. Ennek iliusztrákására elég, ha csak 
önnyit megemlítünk, hogy a közönséges nyomó­
papír kilója, amely békeidőben legfölebb egy ko­
ronába került, december hónapban nyolc koronát 
ért el, ma pedig már a Mockere.sk edők jóvoltából 
tizenhat korona ennek az ára.

Egy másik régi pesti könyvikereskedésben a 
cégvezető a következő érdekes adatokkal mutatott 
rá a maá állapotokra;

Az, intelligens osztály ma is szívesen venne 
könyvet, azonban ennek nagyrésze már nem bírja 
űzetni a mostani horribilis árakat. Szemmel látható, 
hogy a hivatalnokosztály ma már nem vesz köny­
vet. Az emberek nagyrésze az egészen olcsó kiadású 
koronás regényeket veszi. A férfiak a komolyabb 
műfajt kuá'tíváljék. Különösen keresik most Zolát, 
Anatole Francét, azután Balzac, Tolsztoj könyveit! 
Most ismét divatba jött az orosz irodalom. Gorkijt 
is megint iölkapták és álfájában a régi romantiku­
sok tetszenek. Keresik Hugó Viktort, Dumasl, ez 
utóbbi azonban már nem kapható. Strindberg is

’ menni és így bőséges idő jut a könyvekre. A nő 
leginkább Croker regényeit kedvelik, Beniczkyi 
dolgait is keresik, de ezek már jórészt kifogytak 
Különösen kedveltek most Wiltenson angol regény­
író könyvei és Elinor G'tiyn munkái. Általában a 
nők között hódit az angol ne velőnő-stílus és kütönö 
.szeretettel veszik a fehér regényeket. Fehér Krisz 
Ima könyveit a leányok kedvelik, ellenben Csatln 
Kálmánt az asszonyok olvassák nagy előszeretettel 
Krudyt is olvassák az asszonyok és főleg a fiatalabb 
emberek.

— Nagyon keresik a régi klasszikusokat és a 
magyar remekírók közül különösen Arany János 
munkáit. Sajnos azonban, ezek a régi könyvek 
már nagyon kifogy óbon vannak s ujjakkal nem 
pótolhatók. A papirhiány miatt az állapotok egyre 
rosszabbodnak s előrelátható, hogy félév wulvu 
annyira megfogyatkozik a könyvkereskedések 
anyaga, hogy könyvet már jóformán csak láncke- 
reskedok utján lehet kapni.

Egyik kecskeméti-utcai könyvesboltban arról 
informáltak bennünket, hogy a vásárlóközönség 
vegyesen veszi a könyveket és különösen föllen­
dült a vallásos irodalom A régi remekírókat disz*.
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kötésben ellenben már nem ágén keresik. .4 dísz­
munkák lassan megszűnnek. A d&szexebb é» erö- 

j sebb kötésű imakönyvek, amelyekből ezelőtt ti*
'j koronába került egy példány, már teljesen -kifogy­

nak és íia lehet kapná, annak mai ára legalább 
száz korona. A Szent István-társulat most kapott 
Becsből nagyobb mennyiségű hadik öfcóses ima* 
könyvet, amelynek ára dara bon kint. hetven-nyok> 
vítn korona. Ezek bizony még a mai árviszonyok, 
melleit is igen drágák.

Egy másik helyen ezeket mondották:
—- Könyvvásárló'kedjv inkább volna, de nincs 

pénzük az embereknek. Még inkább a szépirodalmi 
müvek fogynak. Külföldiről nem kapunk könyvet, 
mert amit Lipcséből hozatunk, Becsben még azt 
is visszatartják. Legújabban pedig a bécsiek ez* 
zel károsítják a magyar könyvkereskedelmet, hogy 
a saját könyveiket márkában számítják, ami több 
mint mégegy szeres áremelkedést jelent. A magyar 
könyvkereskedők már foglalkoztak ezzel a lehetet­
len helyzettel és elhatározták, hogy a bécsi piac 
elkerülésével külföldi könyvszüfoséglelüket egyene­
sen Lipcsében szerzik be. Az uj könyvek nyomu­
lása, a hihetetlen papír» és nyomdaárak miatt, 
csaknem lehetetlen.

Egyik Bákóczi-uíi nagy könyvesboltban, ahol 
leginkább andákváriumi dolgokat árulnak, amc- ; 
Ivekre vonatkozólag a boltos elmondta, hogy az 
anlifcvárárak azért oly nagyok, mert azoknak 
igazodniok kell az uj könyvek árához. Az antikvár* 
könyvek félelmetesen kifogyóban vannak és leg­
nagyobb részét már nem lehet pótolni.


